
令和３年度学校運営連絡協議会実施報告書 

 

 1 組織 

 （1）都立北豊島工業高等学校 学校運営連絡協議会（定時制課程） 

  （2）事務局の構成  

教務主任(教諭)、生活指導主任(教諭)、進路指導主任(主任教諭) 計 3 名 

  （3）内部委員の構成 

     校長、副校長、経営企画室長、教務主任、生活指導主任、進路指導主任 計 6 名 

  （4）協議委員の構成 

        地域の企業家 1 名、地域住民代表 2 名、地域関係団体 2 名、保護者代表 2 名 計 7 名 

  2 令和３年度学校運営連絡協議会の概要 

  （1）学校運営連絡協議会（第 1～3 回）の開催日時、出席者、内容、その他 

   第 1 回 令和３年７月８日(木)  16:00〜17:15 内部委員６名、協議委員 5 名 

      校長挨拶、協議委員委嘱、委員紹介、本会の趣旨説明、 教務部報告、生活指導部報告、進路指導部報告

(キャリア教育、募集対策含む)、意見交換、事務連絡 

   第 2 回 令和３年 12 月 14 日(火) 16:00〜17:15  内部委員 5 名、協議委員 3 名 

     学校長挨拶、学校評価アンケートの内容説明・決定、教務部報告、生活指導部報告、進路指導部報告(キ

ャリア教育、募集対策含む)、意見交換、事務連絡 

   第 3 回 令和 4 年３月 8 日(火) 実施予定だったが、コロナ対応のため中止。 

 （2）評価委員会の開催日時、会場、出席者、内容、その他 

   第 1 回 令和 3 年 12 月 14 日(火) 15:30〜16:00  内部委員 2 名、協議委員 2 名 

     今年度の学校評価の観点・項目、アンケート内容の検討、保護者・地域用アンケートの依頼 

  3  学校運営連絡協議会による学校評価（学校評価報告） 

 １．学校評価の観点 

「学校への理解」、「学校の意欲」、「学校の実践」の観点で実施する。 

２．アンケートの調査の実施時期・対象・規模・回答数 

２月 地域住民（富士見町会、富士見西町会）   

アンケート送付者：富士見町会 ２０名    富士見西町会 ２０名 

アンケート回答数：両自治会合わせて ３１名（77.5%） 

※昨年度実績 １月 地域住民（富士見町会、富士見西町会）対象：６０名  回答数１６名（26.6%） 

３．アンケート結果の概要 

（１）地域の皆様からの御意見 

＜学校・生徒に関する御意見＞ 

・コロナ禍の中、明るく、仲良く通学している様に見受けられます。 

・毎日御苦労様です。大変でしょうが頑張って下さい。日中、自転車の二人乗りを何回か見たことがあります。 

・学校生活のことを、もっと地域に知らせたほうが良いと思います。 

・非常に規律を遵守されております。今後とも御継続をおねがいいたします。 

・学生さんに会うことがほとんどなく、わからない状態です。ただ、悪い話は聞こえてきません。先生や学生

の皆さんが楽しく学んでいらっしゃるのではないかと思っています。 

・定時制高校はなくてはならない制度だと思うので、これからも存続していってほしいと思います。 

＜学校設備に関する御意見＞ 

・町会、老人クラブの地域交流会のため、グラウンド・ゴルフの要望が多数あります。学校の休日・部活動の

ない日に月１回程度３時間程グランド開放の許可をご検討お願い申し上げます。 

＜地域住民との交流に関する御意見（清掃活動・ボランティア活動など）＞ 

・周辺からの評価は設備とか環境や対応とか目に見えることしかわからない。毎朝の清掃に努力されているの



で、私たち地域住民も協力したいと思います。ありがとうございます。 

・今後も地域の諸活動に関心をもち参加していただければと思います。 

・最近、当学校のホームページを見て、当校がボランティアの取組に力を入れていることを知り、地域に住む

者として強く期待しています。高齢者社会が進み、若者との交流を深めることで当校を応援していきます。 

＜アンケート調査に関する御意見＞ 

・アンケートの回収方法ですが、ハガキの代金は無駄だと思う。地域住民なので、学校の近くだからポストに

投函する方法のみで十分かと。その方が、学校に行くことで学校の現状を目にすることができる。また、ハ

ガキの代金分を学校教育に充てていただきたい。 

・申し訳ありません。定時制の生徒さんがよくわかりませんので、回答のしようがありません。 

・時間的にあまり目にする事がないのでよくわかりません。 

・定時制高校生の登下校時間帯は貴校周辺を通ることがほとんどないため、質問への回答が「Ｅ」となってし

まいました。日中の仕事を終えての夜間授業に励む学生たち、頑張れ！！ 

（２）アンケート項目の回答結果 

Ａ：よく当てはまる、Ｂ：やや当てはまる、Ｃ：あまり当てはまらない、Ｄ：まったく当てはまらない、Ｅ：わからない 

 

 

（３）地域の皆様からの御意見対する、学校としての今後の取組 

 ・どのアンケート項目においても「わからない」という回答が多かったことを踏まえ、地域の皆様に学校の教

育を認知していただく広報活動を積極的行っていきたい。（ＨＰ、ＳＮＳ、Ｙｏｕｔｕｂｅなど） 

 ・高齢者の方々が多い地域ということもあり、地域の皆様からの学校に対する期待、役割の大きさを改めて認

識させていただいた。生徒・教職員へ改めて周知し、ボランティア活動や災害時における支援活動など、学

校と地域とが連携したより具体的な取組を推進したい。 

・全日制・定時制含めて、学校全体として登下校時の交通ルールやマナーの徹底を指導していく。 

・登下校時など、周辺地域への迷惑行為防止に向けた指導を継続して実施する。 

・学校施設の開放について、地域住民の皆様の御要望に対応できるシステムを構築していく。 

 

No. A B C D E 無回答

1 19.4% 19.4% 12.9% 0.0% 48.4% 0.0%

2 12.9% 35.5% 12.9% 0.0% 38.7% 0.0%

3 19.4% 32.3% 12.9% 0.0% 35.5% 0.0%

4 29.0% 38.7% 6.5% 3.2% 22.6% 0.0%

5 25.8% 22.6% 6.5% 0.0% 45.2% 0.0%

6 12.9% 12.9% 9.7% 9.7% 54.8% 0.0%

7 25.8% 16.1% 6.5% 6.5% 45.2% 0.0%

8 12.9% 16.1% 6.5% 6.5% 58.1% 0.0%

9 6.7% 26.7% 3.3% 0.0% 63.3% 0.0%

10 45.2% 22.6% 6.5% 0.0% 25.8% 0.0%

北豊島工業高校定時制課程は全教職員で、より良い学校づくりに取り組んでい
る。

国や東京都が働き方改革に取り組み、学校閉庁日などを設けていることを知っ
ている。

北豊島工業高校定時制課程は新型コロナ感染症拡大防止に向けた取組を行って
いる。

北豊島工業高校定時制課程の生徒は地域の皆様に御迷惑をおかけしていない。

北豊島工業高校定時制課程は、年に２回、保護者や地域の皆様を対象に「授業
公開」を実施していることを知っている。

北豊島工業高校定時制課程のＳＮＳサイト（ＨＰ、twitter、YouTubeチャンネ
ル）があることを知っている。

質　　　　　　問

北豊島工業高校定時制課程の「学校生活の様子」について、見たり、聞いたり
して知っている。

北豊島工業高校定時制課程の生徒は、交通ルールをよく守っている。

北豊島工業高校定時制課程の生徒は、マナーや規律を守っている。

北豊島工業高校定時制課程は、学校行事やボランティア活動（富士見祭や総合
防災訓練）などに参加し、地域の皆様の交流している。



（４）まとめ 

今年度はアンケートの項目を精査し、１０項目とした（以前は１６項目）ことに加え、回収方法をハガキに

よるポスト投函という形に変更した。結果として試行段階ではあるが、昨年度と比較し、回収できた回答数が

増加し、７５％を超える返信をいただけたことは成果として挙げられる。また、多くの方に自由記述による有

益な御意見・御要望を御記入いただいた。御指摘のあった、具体的な改善点などを学校全体として再確認し、

今後の学校運営に生かしていきたいと考える。 

一方、多くの質問項目で「わからない」と回答している方が多いことから、学校教育への認識を高める取り組み

が重要な課題である。広報誌の配布や学校ＨＰ・ＳＮＳ・YouTube チャンネルなどの認知度を向上させる取組を

積極的に実施していきたい。また、地域の皆様からの期待や要望として、高齢社会への貢献というものが挙げら

れている。地域行事等への生徒の参加、防災活動での協力体制構築など、地域と連携した学校運営を推進してい

く必要がある。 


